

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 40»**

**Открытое занятие по познавательной деятельности
в подготовительной группе
Тема занятия: «Наши друзья - птицы»**

**ВОСПИТАТЕЛЬ:
Трушникова Т.А.**

Г. Верхняя Пышма, 2024 г.

Открытое занятие по познавательной деятельности

Цель: закрепить знания детей о перелетных птицах, оседлых птицах.

Формировать представления об изменениях в жизни птиц весной.

Воспитывать чувство ответственности и бережного отношения к птицам.

В - загадки: « Сниться ночью пауку Чудо – Юдо на суку: Длинный клюв и два крыла. Прилетит плохи дела, а кого паук боится ? Угадали? Это.... (птица)

Д/ Игра «Прилетели птицы» Я прочитаю вам стихотворение про птиц. Если вы услышите, что появились не птицы, то хлопните в ладоши.

Прилетели птицы – голуби, синицы,

Мухи и стрижи... (дети хлопают. Мухи – насекомые.)

Голуби, куницы... (дети хлопают. Куница – млекопитающее)

Прилетели птицы – голуби, синицы,

Чибисы, чижи.

Галки и ежи, (дети хлопают. Ежи – млекопитающие)

Комары. Лягушки, (Дети хлопают)

Лебеди и утки – и спасибо шутке

В- почему птиц называют «друзьями человека?» Какие виды птиц вы знаете? Давайте, вспомним **правила** чем можно помочь птицам, а что делать нельзя. (ответы детей)

Игровое упражнение «Помогите птице» Рассмотрите лабиринт. От каждой птицы цветным карандашом проведите линию и узнайте, чьё это гнездо.

Беседа. Тема: «Виды птиц» Назовите птиц, которых вы видите на картинках? (воробей, ворона, сорока, дятел.) Это оседлые птицы. Почему их так называют? Оседлые – это те птицы, которые всегда живут рядом с людьми.

Каких птиц называют перелётными? Перелётные птицы осенью улетают в теплые края. Назовите таких птиц. (гуси, грачи, утки, лебеди, скворцы, ласточки, соловьи.)

Отгадайте загадки и найдите этих птиц на картинке.

*Этой птице никак не сидится, даже зимы она не боится. Синяя шапка и синий жилет,

грудку покрасила в желтый цвет. (синица)

*Им нипочём мороз и снегопады, они в родном лесу всегда свои.

Вот на ветвях, словно рябиновые гроздья, то там, то здесь расселись -...
(снегири)

Угадайте, что за птичка скачет по дорожке, скачет по дорожке, собирает
быстро крошки,

А потом на ветку прыг и чирикнет: « Чик - чирик? »

*Хитрая птица прячется в кронах, каркает громко, зовется ... (вороной).

*У деревьев есть спасатель. Берегись, коры вредитель, клюв достанет
червяка, короеда , паучка

И стучит не просто так, лечит он деревья так. (дятел)

В- К каким птицам относятся эти птицы? (Оседлые)

*Любит плавать и нырять, крякать, травку пощипать.

К пруду вперевалочку ходит на рыбалку. (утка)

В- К каким птицам относится утка? (перелётная)

В- Скажите дети, где живут перелетные птицы, когда возвращаются в свой
край? (в гнездах, скворечниках) Одни птицы гнезда строят на деревьях, а
водоплавающие птицы : утки, гуси, лебеди живут возле водоёмов и гнезда
строят в кустах , камышах. Чем отличаются водоплавающие птицы от других
птиц? (Эти птицы живут у водоёмов, добывают пищу в воде, умеют плавать.)

ОПЫТ: Проведём эксперимент «как плавают водоплавающие птицы»

(таз с водой). Дети подходят по очереди и проводят рукой по воде, пальцы
растопыренные, а потом пальцы сжаты.

В каком положении рук удобнее отталкиваться?

(Когда пальцы растопырены) Поэтому, чтоб быстро плавать птицам и
нужны ласты.

Физ. Минутка «Грач качался в гамаке...»

Сейчас я предлагаю вам собрать разрезные картинки «Птицы» под пение
птиц.

Ребята вы молодцы, занимались хорошо. О ком мы с вами сегодня говорили?
(о птицах)